

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, gazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörös Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-ter 25. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p> <p>Felölts szerkesztő és lapfajdos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 50 K. VIDEKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér. Német soronként 50 fillér.</p>
---	---	--

Vasárnapi levél.

Nagykörös, 1915. máj. 9.

Kétszer elolvastam, megfogarttam, letettem meg felvettem, újra átvonagoltam leveledet, édes barátom és valami nehézség ült a szívemre. Hídeg árny suhant végig lelkem, hazafiságom derült, napsugaras tavaszán, melyet mint fagyos kiserőtetet szerettem volna elhessegetni, de a betűk olvastára jra meg jra megjelent dermesztő hideget lehelő köntösesben... Hogyan? Hát a nemzet élet-halál harcának borzalmas vérzivatarában akadnak nemcsak egyesek — posztócsalók, papiros-bakkancs szállítók, élelmiszert hamisító gazemberek — hanem egész társadalmi osztályok, melyek a legtruhát, nemtelen öngeszt hájszolja a hirtelen meggazdósítandó ürdögének áldoztak a nemzet szorongását, erőpróbáját, legszentebb érdekét? Hogy nálatok a gazdálkodó elem, a tí vidéketek egész földművelő répe — alig számbavehető kis-bébséget leszámtva — a nehéz napok aggodalmait, a közigazgatás: házúgait hiánkjára csak egy célt kerget: a máriól-holnapra meggazdagodás arany borjút? Hogy

nem törődvé az áldozatokkal, mik a fizetésből élő közeposztály vállalit, tehát a nemzet-fentartó, intelligens elemet, ónsulylyal terhelik, három-négyszeres árara hajították fel a terményeket a nélkülözhetetlen élelmickekkel?... Ha nem olyan komolyan esendülne fel a sorokból panaszod szava, talán el se ír hím, hogy így is lehet, ilyen is lehet magyarul földön, magyar népek között a háborús élet nagy sora!

Azért is tamáskodtam először leveled igazmondásán, mert nálunk — hála a teremőnek — egészen rendes viszonyok közt folyik az élet. A mi népünk nem uszorizza ki a fogyasztók szükségét; belátja, megérti, hogy nemzettink színe-virága, gyönyörű fiatalsága ziháló nélkül, megcsukló inakkal, eszülő izommal az ő birtokát, az ő földjét, az ő hazáját védtől távoli vérmezőkön vad hordák rombolásai ellen s tudja, hogy csak egy-nmás kölcsönös támogatásával tarthatjuk lonn hazánkat a véres hullámvércs közepette. Tudja, hogy merénylet lenne a haza szeretete ellen, az életlen árat csúf önzéssel elviselhetetlenül megdrágitani, saját vért pusztítani, saját nemzetét gazdaságilag meg-

gyengíteni, az általános eladósodás orvénnyé taszítani. Csak azért hogy a termelő a háborúból meggazdagodjék. Nem, ez nagyon vétkes, nagyon alacsony eljárás, magyarul mondva: *leketlenés, lekiésmellen, hazacellenes* kulfarkodás volna...

Es mégis, mégis... Miket is írsz?! Hogy nálatok a tojás darabja már 12 fillér volna, az épen kikelt kis libát meg 3 koronájával adják? — Nézzed, nálunk a tyukok most is teljesítik kötelességüket szép, nyugodtan tojnak, mert hát ők a háborúval nem törődnek, a baromfi most is nyugodtan legel, szedget, iperedik; a ki fogyasztja, nem hogy több lenne, hanem biz' fájdalom kevesebb, sokkal kevesebb, mert hogy sokan elemek megvédeni a drága hajat: nálunk tehát a tojásnak, baromfinak az ára a rendes maradt. Egy kis emelkedés, nem mondom, hogy nem mutatkozik, mert drága a szem, de ez normális. Hogy egy tyukért 7—8 koronát elmerne kérni valaki nálunk, az egyszerűen nem létezik.

Irod, hogy a tí piacotokon reggel 7 óráig nem szabad a kofának, a közvetítő kereskedőnek vásárolni; a gazdasszonyok tehát csak 7 után vi-

A farkasok üvöltöttek...

Írta: Aharonian Aronius — Fordította: Olos János (Folytatás.)

— Atudj csak, aludj, monda neki az, aki épen lőtt; csak egy farkast lőttem le; aludj.

A másik valamit mormolt fogai között, letette fejevérét, újra beleburkolózott kapundójába és elaludt abban a pillanatban. — A farkas megdöglött, mondatam én. — Igen, fájdalmas üvöltés halálközdelmének hangja volt. Annál jobb, me, megénekedt egy hely ezen a világban. Mondtam neked, hogy szív, nagyon szív, rettentésen szív ez minyávjunk számára.

Különbé tevétesben tört ki, jra tett darab fát tűzre és folytatta: — Nem jutotam annyira, hogy sro-jedemre alkalmas módot találhatam volna s egészen az esetlegességre, a vak véletlenerre bízam.

— Nem is csalódtam számításomban. Katona barátom közvetítéssel egy levélkét kaptam kivárlól. Ez volt a tartalma: „Holnap el fognak vinni s az erdőben, épen a patak partján igyekezz pihenés végett ledni.”

Phantom a levélkét, de ezt az egy-nhány szót mintha izzó vassá rítak volna elémbe s számbelenlő ismétléltem. De hát ki írta? Nem tudom. Mi van készőkőben? Nem tudtam eltalálni. Csak egyetlen egy dolgot volt előttem világos: ott kint barátaim gondoskodtak arról, hogy engem megszabadítsanak s az a tény, hogy én az erdőben, a patak partján leülök, döntő lehet az én megszabadulásomra.

Azután vittek engem a halálra vagy a megszabadulás felé. Két katona örkődése mellett sötét gondolatoktól terhelt lélekkel, nézése lépkében vonszoltam láncomat. Nem remélt véletlen folytán örömeink egyike az én barátom, az a vörös hajó, szomorú ábrázattal fiatalember lett. A másik magas termetű, zord tekintet ember volt, akinek minden mozdulata s főként pedig kemény nézése szelidség nélkül szürkítődő lélekkel vallott. Épességem nem érdekel s megelégedtem azzal, hogy komoly szó nélkül elmentem az embert. Csupán barátom toghalkoztatva lelkeket. Anélkül, hogy örütem volna annak, hogy lett a kisérőm, hídeg borzongás futott át látásra egész valóm. Ha lehetséges lett volna, odakiáltottam volna neki: „Kérlek, barátom! ne jőj velem!”

Hasonló voltam az ijedős löhöz, amely meghököl az ut mentén levő idomtaln ok-rakadástól s félre akar ugrani, de lovasa az ijedős akadály felé hajlaja sarkantyújával. Feltem barátom jelenlététől. Újra meg újra, le rhatatlan módon éreztem eme félelem jeleket: ezüst, mindannyiszor anélkül, hogy számot tudtam volna adni róla. Nemde, rám nézve körmömbönc kellett lenni annak, hogy ő-e az, vagy más? Bárki rám löne, ha megkérésem nem szökést. Ez talán könyörtelenebb volna irántam nehéz helyzetemben s nem verné vállamat pusztussal, ha letém lankadnának, ha fardának éreznem magamat. Erre gondoltam, bosszankodva magamban, s azt szerettem volna, hogy az legyen a kisérőm, hanem más; inkább valami ismeretlen, akinek semmi közbe hozzám, akitől én nem kaptam semmit.

Az ut borzastó és kínos volt. Mezőkőn, völgyekben és erdőkn mentünk kereszt-pótlán. Csak kezdet volt: a madarak nagy csoportokban szabadon, gondatlanul röpködtek a levegőben s láncom csörgőseve összevegülő kiáltással kínos hangversenyt, a megkötött lélek hangversenyét alkották. Ilyen az életnek észre nem vett zaja, gondoltam; egyszerre a fájdalom és vidámság hangja.

szik le az áruikat a piacra és így a szegény helyi fogyasztónak is busan le kell szurni a közvetítő kereskedelem által fölvert árat!... Nálunk egészen másként áll a dolog; a mi piacunk már hajnalban áll; kényelmesen, illő áron bevásárolhat a városi lakosság. Olyan, hogy a kofa már utközben elcsipe az eladót, erőszakkal kivége a kezéből a csirkét, ott álljon a hátad meggett s mikor alkudnál, beleszól, rád gér, molesztál, hogy egy félóra mulva ugyan azt a portékát 60–80—100 fillérral drágábban ved meg, ő tőle — meg nem történhetik. Már csak a rendőrség se engedné meg.

Irod, hogy nálatok a hús ára már négy korona körül mozog s hogy az öt hónap alatt, mióta ez az indokolatlan, rémes drágaság a nyulakba szakadt, 140—150 százalékos emelkedést jelent. (A fizetésünk meg nem emelkedett egy fillérral sem!) — Nálunk tirthető az állapot e tekintetben is. A legszebb vesepecsenyét, pompás borjucombot, izes sertésrajt ehéti nálunk mindenki, akinek sok pénze van. Még azt a drága, jó birkapörköltnek való kos pecsenyét is mindössze 2 kor. 40-fő fill.-ért mérik; ez nagyon becses, nemzeti étel, s ebben a szalonna drága, háborús világban zsiradék pótló „erőétel,” mert mindig nagy darab fagyut is adnak vele.

A szalonna! Irod, hogy nálatok a község okos előrelátással vett vagy 200 mázsa szalonát, hogy a nyári nagy munka szükség idején követhet a kizárásával — beszerzési áron adhasson a város a munkás népnek nélkülözhetetlen zsiradékok. Bócsa dolog! De aztán azt állítod, hogy a drága, jó szalonát már kevesebb bócsa módon, sőt az „okos előre látás teljes hiányával” zárt helységben halmozták egymásra, s a helyeti, hogy szellős, padlós helységben, levegős, huzatos, hűvös helyen lógnának a táblák; alig centiméteres közből összerakva van-

nak és csak időnkénti sózással próbálják „lére hozni” őket (ami sikerül is), de máris dohosodik, pállik s malohalp szorult szagu, avas, ehetetlen lesz a jó szalonna!... Biz ez nem bócsa dolog! Nálunk? Nálunk is vettek hozzáértő szakértők pompás, érett szalonát s bizonyára — én nem láttam, de föltelezem, mint a viszonyok ismerője s úgy is lesz! — szellős, levegő-járta helyiségekben van eltéve a város számos házi valamelyikében. Majd megtudjuk 12.-után, mikor a kizsátás kezdődik. Most azzal biztatgatom a gyerekeket, ha még éhesek a szerény „hadi” vacsora végeztével: „Ne félj lelkem! A jövő héten veszünk a város pompás szalonnájából, aztán olyan hasábot hasítunk a jó kukoricás kenyér mellé, hogy csakugy nyíljak”... Igazán, már sokan állj várjuk a szalonna-előrdő zárt redőnyeknek felgördülését, hogy megkzdhesstük a boldog osztzkodást.

A szalonna mellé persze kenyér kell! Irod, hogy nálatok a közégi hatóság nem tudja, hogy mi különbség van vamiőrüsti és kereskedelmi őriüsti malom közt, a nagy gőzmalomokban, melyet a hatósági liszt őrlésével megbot, összekevertette a kukoricaliszttal a buza, rozs, illetve árpa elegy liszttel, s az így kiadott lisztből sült kenyér ehetetlen malé lett, ígyhogy a szegény ember drága pénzért éhezni kénytelen. Hát barátom, biz a tudatlanság nagy baj, különösen mikor gyorsan és — tudatosan kell cselekedni. De nálunk reudben van az ügy. Itt a városi hatóság, az élelmező bizottság, tudják, amit minden tizenhatéztendős barna kislány tud, hogy t. i. a kukoricaliszttel előző este le kell forrázni s úgy hagyni másnap reggelig, mikor a bekövászolt gabona liszttel együtt feldolgozható. Meg hogy a kukoricaliszttel még otthon is szorgosan, a legsűrűbb szítán át kell keresztetni, mert csak így bizonyos az ember, hogy a tőrek, malompör s egyéb

nevezeti „járulékok” kitakarodnak bele. Hej! ha látnád a mi szép kukoricás kenyereket, milyen zletes, hogy omlik az ember fogva alatt, mily édesen foszik lyukacsos patolyata — nem is kivánnál soha más kenyeret enni! Az meg, hogy asszony forradalom, panasz, elkéseredés ünne ki a rossz hatósági kevert lisztből készült kenyér miatt — kizárd dolog.

De annyit sérelmet sorolsz fel a te vidékedről, hogy már nem s fér a papíromra. 1 liter tej 18 kr. (36 fill.), egy kis tányér gomba 40 fill., egy csomó retek (5—8 podvás darab) 7 fill. db? Tudod mit, édes barátom? Gyere el, nézz szét itt nálunk. Ha nem úgy találd a mi helyzetünket, amiképen vázoltam, szídj le derekasan. Ha pedig megtesztelnék a mi állapotunk, gyere ide lakni. Lakást is találsz megfelelőt. 3-4 szobást 800—900 koronáért. Potomság. Szívből öllelek, a viszontlátásig.

Győzelem és áldozatkészség.

Feledhetetlen ünnepnapot ült máig nyegdedik a magyar képviselőház. Az örömeink ünnepe. Olyan viharzó éljenzést és tpsorkánt még nem halottak az országház törvényhozó csarnokainak márványfalai, mint ennek a gyönyörű napnak ama történelmi neveszettségű órájában, amikor Tisza István gróf miniszterelnök minden színezés és szónoki cicomázás nélkül egyszerűen bejelentette a górcsi győzelem diadalhíreit.

Egyzerülésében is súlyosan ható szavak voltak azok, melyekkel Tisza miniszterelnök sora elmondotta, hogy az orosz sáncokat csődöség csapatának a Kárpátoztól egészen a Visztuláig elfoglalták, áttörték az orosz frontot, visszavonulásra kényszerítették az ellenséget, elfogtak harmincezer orosz, 22 ágyút, 64 gépfegyvert zsákmányol-

Itt-ott néhány sárguló levél látszott, az ősz hírnöke. Csepő szél fűtlyül, magával vize s összevissza hánnya a száraz faleveleket s e szegény ördögök panaszos nyögéssel sópörítették magukat a föld szélén anélkül, hogy tudták volna, hogy a szél hova s mi-ért hordja őket.

Fent a levegőben darucesapat vonult ékalkában s kiáltozva haladt tovább. Nem messze az utól egy csapat keselyű boncolt éres, éles, görbe csőrével egy hullát. Láncaim csörgésére elégedetlenül s dühösen szállottak fel, hogy csakiamar írja lezálljanak s folytatassák lakomájukat. A mezőn a parasztok dolgoztak; fölvetették egy pillanatra szemüket s a megszokott közönyösséggel néztek bennünket, amely jellegzetes ezekre a mindig föld felé fordított homlokokra s azután lassan folytatták tovább munkájukat.

Az égen szakadozott, fényes alaklatlan felhők úszkáltak. Így aztán lassan mentek, mintha kimerült lépéseimet számlálták volna s hallgatták volna láncaim csörgését. A változó és fantasztikus árnyak egy pillanatra sűrű főtayall vontak be minket, azután csendesen elintétek az erdő felett, hasonlóan a

rablásra készülő összeesküvőkhoz. Ezen rejtélyes mozgások, ez a körültekintő menet hasonlítottak gondolataimhoz, amelyek szintén titkon s alak nélkül űrült karikában kerengtek fejlemben!

É ezek a gondolatok... mindnyájan menekülési tervem körül keringtek. Ki várt engem? Mit jelentettek a cédula szavai? Mit tegyek, hogy pontról-pontra megvalósíthassam titkos utasításait anélkül, hogy magamat elárulnám?

Távorról a patak mormolása jutott fölünkre. *Egészen közel* voltunk hozzá. Szívem erősen kezdett dobogni. Nem sokkal ezután utunk a patak hosszában vitt. Jobbra, egy völgyben rohanva lömpölygette tajtékzó s döbörgő hullámai. Cserjék és fák rejtették el a szem elől. Csak zagását, borzasztó dörgését lehetett hallani. Hegyi patak volt, mely zuga tört lefelé a magasból, váltakozva tört meg a sziklaton, amelyek hullámainak határt szabtak. Mind a harmán jobb felé néztünk, a szakadozott partok fele, amelyek lábánál bögött a víz, mint valami leláncolt szörnyeteg. Miért néztek őreim erre? Azt én nem tudtam, de magam is néztem s vártam, hogy mely pillanatban látko előkerüljen valami, valami rettenetést.

Az ismeretlenül, a vak féltőlőt való félelem megremegtetett. Térdeim akaratom ellenére megcsuklottak és a patak bizonytalan mennydörgése egy elringatott, mint a végtelenség megfoghatatlan danája.

Folyton mentünk. Az ut eleinte távolodott a víz folyásától, majd meander alakban kanyargott le a völgybe. Már az erdőkben voltak. Megindulásgom a telefonpára hágoit. Itt kellett *megpihenem*. Erőlködve próbálkoztam, hogy őreimőt a lehető nagy nyugalommal kérek engedélyt a néhány percre való megállásra, de valahányszor megkísérlettem számat fölnyitni, úgy tetszett, hogy hangom, beszédemnek hangsúlyozása jelegető arra, hogy eláruljon... s én mindannyiszor ajkamba haraptam, hogy visszafojtsam magamba a szavakat.

Nem volt már erőm, hogy magamat tovább vonsozjam.

— Elfáradtál? kérdezte katona barátom.
— Igen, nagyon fáradt vagyok, nyugtem ki keservesen s köhcséltem, mert attól tartottam, hogy remegő hangom elárul.
— Dljünk le egy kicsit pihenni, mondták s letérve az útról egy odvas fa felé közelített.

(Folyt. köv.)

tak s a foglyok száma és a hadizsákmány még mindig óráról-órára szaporodik. Meghatottságot, lelkesültséget, büszkeséget csillogtak a szemek, ragyogtak az arcok, s lehet mondani, hogy nem maradt szem szárazon sem lent a tereben, sem fent a karzaton. Nem volt ott többé se ellenzék, se komoranyárgó, mindenki csak egygyórrort abban a lángoló nagy örömlázbán, hogy — győztünk. Győztünk! Az egész terem minden népe egyetlen örömvilágában egyesült s így valóban mindeneknek hevesen dobogó szívéből beszélt Apponyi Albert gróf, amikor Tisza bejelentése után, hőscínek iránti halálját, bűmálmat tolmácsolta, a tanácskozás felüggesztését kérte.

A gorlicei győzelem értékét, jelentőségét még majd a későbbi napok eseményei és a későbbi történeti fogják kellőképp igazolni. Győztes csapataink a magyarok istenének segítségét tovább mennek a diadal útján. Mi akik itthon maradtunk, felfelbőgözzük utcáinkat... De éppen azért, mert hőscíneknek előbb kell haladniuk, mi sem maradhatunk csupán csak a zászlódszíbe öltözött utcákon. El kell vonulnunk háziainkba, tanástermekbe, meg kell beszélünk, meg kell hány-nu-vetünk egymás közt és munkaszállvíva, hogy mivel tartozunk hőscíneknek, s mivel tartozunk hazáinknak, nemzetünknek, melyért a hősök messzi idegenben véreket ontják?

A hősök az életüket kockáztatták, életüket áldozták a hazáért. Nekünk, akik itthon maradtunk, a pénzünket kell odaadnunk. Amennyit van, amennyit nélkülözhetünk. Ma már az utolsó iskolásgyerekeknek sem kell sokat magyarázgatni, hogy a hadviselés pénzbe kerül. Áldozatkészség kell hozzá, hogy katonáink ott a harcra ten semiben szükségét ne szenvedjenek. Legyenek jól felszerelvek, jól tápláltak, legyen erjük, bizakodásuk meg ne fogyatkozzék. Mert csak így mehetnek diadalról-diadalra szállva a végső győzelem kivívására.

Áldoznunk kell tehát, akik itthon maradtunk. Erre az áldozatkészségre most új alkalom nyílik.

Küszöbön áll a második magyar hadikölcsön kibocsátásának ideje. Mindenki, akinek csak egy kis módja van rá, vegyen részt ebben a hadikölcsönben. Akinek csak van valamicske megtakarított pénzeszköze, adja oda lelkesedéssel, gondolkodás nélkül. Hiszen csak kölcsön adja. Vissza fogja kapni bőséges kamataival. Olyan kamattal, amiót sehoh, semmiféle pénzintézetlő nem kap érte. Tehát még üzletnek is kiki jó üzletet csinál. Ezenkívül kötelességet teljesít. Kötelességet hazája iránt s azok iránt a hősök iránt, akik helyettünk, crettünk ott verednek már kilenc hónap óta a harcra tek sik-jain és lövészárkaikban.

A gorlicei győzelem nagy diadal. De még nem minden. Még nagy erőszízekre van szükség. Bizhatunk, de elbizakodnunk nem szabad. Még sok áldozatot kell meghoznunk vérben is, pénzben is. Győzünk kell, mert élni akarunk, mert úgyünk igazságos, küz-

delmünk a becület harca. Erre áldoznunk kell. Ki verrel, ki pénzzel. Akik itthon maradtak, siessnek, áldozzanak azért, hogy részt vesznek a második magyar hadikölcsönben.

Tizedik hónap.

(K-i) A rettenetes küzdelmekkel teljes, vérömlésztő világháborúnak tizedik hónapjában vagyunk. Kilenc hónapon keresztül mondhatatlan szenvedések között csatogtak a kardok, bömböltek az ágyúk és kattogtak a fegyverek, melyek özönével semmisítették meg a Teremtő legremekőbb alkotását: az embert.

A háború tizedik hónapjában vagyunk, s még mindig beláthatatlan a vég: a békés munkának áldásos mezeje.

Léhet, hogy holnap vagy holnapután, egy-két hét vagy hónap multán beköszönt váratlanul a béke angyala...

Ma még minden harcban álló fél arra törekszik, hogy crejt növelje. — Újabb emberanyagok szervezése, új hadi eszközök alkalmazása jut tudomásunkra. Az orosz foglyok között már számos 18 és 50 éves embert láthatunk. A Francia már 17 és 60 éves korosztályoknál tart. Csak a napokban szavazta meg parlamentünk a 18 és 50 évesek sorozását. — Igaz, hogy ezekre csak késő ószre kerül a sor. Az angol külső gyarmatainak színes ember fajtát küldte a nyugati színtérre és a Dardanellákhoz; a gyarmati harcterekben is ezek operálnak.

Az entent a hadieszközök kiválasztásában sem ismer határt. Repülő nyilak, búzós géz bocsótt bombák, tüzet okádó lövedékek vannak már használatban. Oly harci eszközök, amelyek alkalmazását megtiltja az emberbaráti érzés és a modern kultur államok béke idején megkötött egyezménye.

Mindezeket felülmúlja az a hír, mely Angliából szakadt hozzánk. Az a hír, amelynek kérélete is minden bestialitáson tul tesz, s igazán szégyene a huszadik században élő angol népjárm: a kiéhezettett vérekekké való emberfajta megkísértésének terve.

Régmult idők történetéből tudjuk, hogy embereket fenevadakkal marcangoltattak szét. Néró a keresztény üldözéssel az orosz lányokat használta büntető eszközül, melyek az Arna porondjára szorított keresztényeket zétmarcangolták és felölták. E látványossággal akarta kiengesztelni a római nép dühét. De még Néró, e vad és vérszomjas cászár sem állította egygyanrang harcosná a fenevadat az emberrel. És e történet óta közel kétezer év múlt el! De mit a közpoker elején meg nem tett volna a legvérszomjasabb, a legvadabb, legkegyetlenebb cászár, azt az emberzeretelével és műveltségével kérkedő angol minden emberi érzésből kivétkező hajtottá végre az uj kor elején Amerikában, ahol másként a benszültöttek legyőzni képes nem volt: zsemeke állította a kiéhezettett nagyobb fajta bul-

dog kutját, a vérebet az emberrel, s porázóll eeresztve marcangoltatta szét a különben béres jogaért becületes fegyverrel küzdő embert.

És ezt az utálatos, ezt a minden emberi érzést megszegyentő, gyálatos eszközi akarja megismételni a nyugati fronton.

Ugy írják: hogy mintegy 1500 kutját tanítottak be e célra s a kísérleteket német egyruhába öltözött bábukon hajtották végre, s végül hogy a kísérlet lényesen sikerült.

Pfuj! Undorral kell elfordulni e képtől!...

Amikor a háború megindult az ententnek 18 milliót számító hadserege állt szemben a szövetségeseknek 11 millió seregével. Azóta Oroszország minden tartalékját megmozdította, hogy a kalmár Anglia kivánságát kielégítse.

Nem sikerült! A szövetségesek lassan-lassan agyon moroszlák a tömegeket. Ezután indították utnak a gyarmatok szinesbőrű kegyetlen, vad katonáit, akik nem riadtak vissza a fogságba esett katonáinkon elköveztet kegyetlen tettektől sem. Számos katonáinknak orrát, fület levagták, szemet kiszúrtak s testleg is megconkították. Ez sem vezetett győzelműkhöz!

Már pedig ok győzni akarnak, tehát a veszett kutyákkal szövetkeznek!

Mit jelent ez?

A gyengeségüket; a mi erősségünket!

A kilenc hónapi kínos, keserves harcnak eredménye a mi számunkra kecsesetű. Egy harmaddal nagyobb földterület van hatalmunk alatt mint nekik a meghódított területekből. Ezek között Európa legértékesebb területe: Belgium, amely maga felér fél Oroszországgal.

Hadseregeink győzedelméről keleten, nyugaton és délen naponként olvashatunk híreket. Bukovinát már megszültottuk a muszkatól. Galiciát területünkön most folyik a nagy munka. Nyugaton is előre haladnak seregeink s a Dardanellák mellől csak minap kaptuk a hírt, hogy szövetséges társunk: a török négy helyen semmisítette meg ellenfeleinket.

Hasztalanul hozzák a szinesbőrűeket, hasztalanul alkalmaznak megengedhetetlen fegyvereket, a veszett kutyákkal való módszer is eredménytelen esz, mert velünk van a háttérünk lelkesültség, ereinkben forr a harcragyágás, izmainkban feszül az erő és koponyánkban a józanság!

Ennyi erősen nemcsak a technikán, nem csak a színes bőrtéken, nemcsak a fenevadakon, de a pokol kapuin is győzedelmeskedni tud!

Az összedőlő ház áldozata.

Megrendítő szerencsétlenség történt. hó 4-én a delántani órákban Nyírsápton. Nagy Gyula ottani lakos háza — aki jelenleg hadba van vonulva, — mig felesége városunkban volt földül elintézésre végett, összedől. A romok alati halva maradt legidősebb lányuk, a 8 éves Terézia. A három kisebb gyermeküknek szerencsére a nagy jedségen kívül bajuk nem származott. Mint

értesülünk, a ház falai a sok esőzés miatt már előzőleg megpredezték, elővigyázatosságból a mélyen szjított anya ezért a cseréptetőt le is szedte, de bizonyára a gyenge alapozás és vizenyős talaj miatt a falak ennek dacára is váratlanul összeomlottak. Itt jegyezzük, hogy a mostani esős időjárásban, hol különösen a vizek felgyülemlettek, letele vígyázónak kell lenni arra, hogy a meg-

rongált épületet mindjárt kellőképp megerősítsék, avagy ha ez nem lehetséges, a lakásból távozni kell, nehogy ily katasztrófa történjen. Mert ez a szerencsésen eset into példáiul szolgálhat sokaknak.

A *hadtság részéről* a vizsgálat megjéte végett a helyszínénder. Mester Gyula városi főorvos, F. Szabó Jenő rendőrkapitány és Mohácsi Ferenc rendőrbiztos jelentek meg.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Hivatalos jelentés.

Budapest, május 7.

A szövetséges osztrák-magyar és német hadiök üldözösi harcok között előcsapataikkal átlépték a Pilnó—Jaslói—Wiszlóka szakaszt. Jaslóitól délre a duka—rimanovi terepen erős csapataink zárják el a kárpáti utakat, amelyeken az oroszok rendetlen oszlopokban vonulnak vissza észak és északkelet felé. Ezen ellenségess oszlopokat nyomon követi a Besz-kidekben előrenyomuló hadseregünk, amelynek kötelékében német erők is harcolnak. A hadifoglyok száma és a hadizsákmány mennyisége folyton emelkedőben van. Különösen a tízedik hadtestünk tegnapi egymaga öt nehéz és tizenhat könnyű ágyút zsákmányolt.

A kárpáti arcvonal teljes szakaszán levő csapataink eközben az oroszoknak kétségbeesett támadásait az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszaverték. Így tegnapi az Ostry-magaslat ellen intézett újabb előretörést a leghatásosabb tüzéségi tüzel visszavertük. Egyezhármaszáz embert elfogtunk és több ellenségess oszlopot oldaltól megsemmisítettünk.

A délkelet-galiciai arcvonalon is meghíusult az ellenség minden kísérlete hogy egyes támaszpontokat elfoglaljon.

Déli harctér:

A déli harctéren nincsenek nagyobb események. Az ágyúharcbán mozsaraink Belgrád mellett telitalálattal francia tengerészeti ágyukat megsemmisítették.

Tarnov ujra a miénk.

Budapest, 1915. május 7.

Csapataink Dunajectől és Bialától keletre fekvő magaslatokon a legutolsó orosz állásokat is elfoglalták. Ma délelőtt 10 óra óta Tarnov ismét birtokunkban van.

Híjfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Jelentés a német főhadiszállásról.

(A N. és V. eredeti távirata.)

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Berlin, május 7.

Nyugati hadsér:

Ypernél az angoloknak összes arra irányuló kísérletei, hogy április tizenhatodika óta a harc gyújtópontját képező hatvanas számú magaslatot Zillebekelel délkeletre trüünk elragadják, megíusítottuk, ott Ypern irányában ismét tört nyertünk. Az ellenség ezen harcokban két gépfegyvert, egy aknavetőt, nagyszámú fegyvert és lövész vertek. Támadásaik folytatása közben ma reggel az angolok ismét nagy veszteségeket szenvedtek.

Maas és Mosel között a Maas-magaslatokon és az aillly erdtől délkeletré és délre elfoglalt területet tartjuk és megerősítjük. Flireynél állásunkn egy keskeny árokra és még a franciák birtokában van. Égyébként ott minden támadást visszautasítottunk.

Heinabrückától északra a Fecht-völgyben az ellenség támadási kísérleteit tüzelésünk csírájában elfojtatta.

Keleti hadsér:

A Szadovtól délre és Rossievietl keletre folyó harcok az oroszok kifejezett vereségével végződtek. Az ellenség erős veszteségeket szenvedett. Egyezhármaszáz foglyot vezetett és teljes visszavonulásban van.

Kalvarjától délnyugatra, Augustusvölgytől délre és Prasznisztól nyugatra az orosz részlettámadásokat visszavertük. Ezen harcban az oroszok összesen ötszázhusz foglyot vezettek.

Délkeleti hadsér:

Az Alsó-Dunajec jobb partján vívott harcok tegnapi szintén a szövetséges csapatokra nézve teljes sikerrel végződött. Az ellenség ott a leggyorsabb visszavonulásban van. Kelet felé csak a Visztulan áll még egy kis osztag helyt.

Tovább délre a Wiszlóka jobb partján Wiszlók irányában és Jasielkán át előrenyomultunk. Mackensen vezérezredes hadseregcsapata jobb szárnyának részei több zben összeütöközt mór a kárpáti frontnak a Lupkovi-szorosított nyugatra eső részén azon oszlopokkal, amelyek a sarkukban levő szövetségeseknél elől sürgős visszavonulásban vannak. A hadizsákmány minden előretölt léppéssel növekszik.

Legfőbb hadvezetőség.

A második magyar hadiökölcsön.

A sajtóban közzétett előzetes hivatalos értesítés révén ma már mindenféle eljutott a második magyar hadiökölcsön küszöbön álló kibocsátásának híre és széles rétegekben éppoly általános érdeklődést kellett, mint az ősszel aláírásra bocsátott első hadiökölcsön. Gazdasági és pénzügyi életünk kiválóságai egyértelműleg alkalmasnak jeleztek a jelenlegi időpontot arra, hogy a második hadiökölcsön a biztos siker reményével kerüljön kibocsátásra. És valóban úgy közönségesen, mint pénzügyi helyzetünk a hosszan elhúzódtó harca. Ellenére is oly fokú teherbírást több bizonyosságot és épp a jelen időpontban ismét kedvező jelentésséket mutat fel, hogy a nemzet pénzügyi erőfeszítéseinek második próbátéttele előrelátótlag semmiben sem marad mögötte az első hadiökölcsön fényes eredmények. A pénzpiacra nagy pénzösszegek mutatkozik, amelyek világos jele a hivatalos bankamuttalának 5 szatlékára történt leszálltása és a magánkamatlábuk békés időkre emlékeztető alacsony volta. A kedvezően alakuló harctéri helyzet egyre jobban előcsalogatja azokat a tőkeerőket, amelyek a háborúokozta első riadalomban a gazdasági élet vérkeringéséből kivonattak és létrejövve eddig gyümölcsötlenül heverték. A jelentkező nagy tőkeállítatlal szemben a hadiállapot által lényegesen korlátozott gazdasági életünk természetesen nem tanúsíthat megjelöléselvelve közzétételét és így az adott körülmények között közönségünk bizonyára stetni fog megragadni a második hadiökölcsön kibocsátásával megnyitni alkalmat arra, hogy heverő és elhelyezést nehezen találó tőkének biztos és jövedelmező gyümölcsötlenítést biztosítson, szolgálván ezzel azt a nagyfontosságú nemzeti érdeket is, amely győzelmes hadseregünk hadiszükségeinek fedezésére szükséges anyagi eszközök minél bővegsébe előteremtéséhez fűződik.

A NAGYKÖRÖSI

GAZDASÁGI EGYESÜLET

HIVATALOS KÖZLEMENEI.

A gazdasági egyesület igazgatói választmánya folyó év május hó 9-én, vasárnap délután két órakor az egyesület központi helyiségében állást tart.

Tárgyak:

1. Előterjesztés üszőborjuk bezerzése tárgyában.

2. Tagfelvétel.

3. Indítványok.

Felkerjük a zöldség műtrágyázási kísérletben résztvevőket, hogy 9-én, vasárnap délután 2 órakor az egyesület központi helyiségében megjelenjen szükeskedjenek.

Felkerjük azon egyesületi tagokat, akik részleges szükségleteiket február 17-ike után jegyezték, hogy az előjegyzett részleges árát még e hét folyamán az egyesület pénztárnokánál fizessék be.

Gondoljunk mindennap arra, hogy aratásig kell megélnünk lisztünköl. Ha előbb elfogyaszjuk, sehonnan se kaphatunk más.

HIREK.

A szegény özevgy mozsara.

Bíró uram! Áz mondják, hogy
Katona, pénz, liszt van elég.
De szörny nagy háborúhoz
Most sok réz is kellene még.

Kell ám! Mindjárt kidobolják,
Mert itt már az irás nálam:
Hadi célra fémárgyakét
Jól megfizet majd az állam.

Bíró uram! Nekem volna
Egy szép, súlyos rézmaszaram ...
Névpapomra hozza Pestről
Megboldogult, szegény uram.

Ha od'adtam a hazának
Jeggyűrűm vaskarikáért
És öt érdek, jó fiamat:
— Ha rám az Ég így próbát mér ...

Ezt a kedves mozsart is
— Nincs, kinek mit törjek benne —
Reztűstől ajándékképpé!
Folajánlom, ha jó lenne.

Ói, galambom, nénemasszony.
Áldja meg az igaz Isten!
Nem marad már semmje se':
Annnyit áldoz örömetem.

Nem baj! Csak a katonánk
Baj, súkjétek ne lánusnak!
Csak titeket, hős iam,
Még egyszer megállhassalak!

KISS JOZSEF (tanító
évesekéne.)

— Személyi hír. Dürman Henrik
alezredes, a mezőegyesí magy. kir. mén-
telep parancsnok! Öfelsége erédessé ne-
vezte ki.

— Hangverseny. Szombaton, május
1-én volt a második háborús hangverseny
Ceglédn, amelyen Dr. Kovács Kálmán és
Riesce György is szerepelt. Riesce György
ezáltal zongorán játszott. Dubois: Fiat
lux-át adta elő, a tőle megszóított művés-
szettel, majd ráadásul magyar változatokat
játszott. Az utána következő számban Mihó
Ernő éneket kísérté Riesce zongorán. Dr.
Kovács Kálmán Beriot: Scene de ballet-jét
játszotta hegedűn, ami Riesce György
zongorajátéka kísért. Kovács Kálmán most
valóságilag brillirozott; olyan mesteri vonó-
kezeléssel játszott, hogy büszké lehetünk
mi kőrtsiek, hogy ilyen nagy tehetségű
hedegművésznünk van. Mikor a játékát be-
fejezte, valóságos tapsorkán zúgott a kon-
cert teremben. A taps nem akart megszűnni
és Dr. Kovács Kálmánnak újra játszani kel-
let; a „Csak egy kis lány”-t játszotta el,
amelyet még zajosabb ovációt váltott ki a
közönségtől. Mi is rendezhetnénk iltthon
egy háborús hangversenyt, hogy azon a
nagyközönség is élvezhesse a mi kiváló
tehetségű muzsikusaink — Kovács Kálmán
és Riesce György — művészeit, amelytől
el van most ragadtatva Cegléd és Kec-
kemét!

— Koszori megváltás. A Nagykö-
rösi Népbank érdemes igazgatója tag-
jának Győrffy László nyugalmazott tanúinak
elhunyta alkalmából koszori megváltás cí-
men 50 koronát küldött a v. tanácshoz a
hadban elesett katonák özvegyeinek és ár-
vának segélyezésére, amit a v. tanács kö-
szönettel elfogadott és további intézkedésig
feltehető.

— A Felsőmagyarországi menekül-
tek hazamehetnek. Máramaros, Sáros,
Zemplén, Bereg vármegyék főispánja érte-
síteték Nagyvárad törvényhatóságát, hogy
az egyes községekbe már visszatérhetnek a
lakosok. És pedig: Máramaros vm.-ben:
Petrova, Bidva, Szaplonca, Felsőróna, Bors,
Nagybozsok, Alsó kelinfalva, Máramarosied,
Kövesliget, Felső apasz, Rahó, Majorin,
Felsőtelep. Sáros vm.-ben: Bártfa. Zemplén
vm.-ben: Alsóberceke, Voier.

— A közgyűmi állás beütése céljából
a kijelölt választmányba rendes tagokul
Szalay Lajos, Danóczy Antal, póttagokul
Szappanos Sándor és Szűcs Ambrus városi
képviselőket választotta meg a közgyűlés.

— A hatóságí szalonna utasítást —
mint értesülünk — holnap kezdi meg.

— Elutasított kérelem. Forró Kál-
mán v. irnok családi pótlék megállapítása
iránti kérelmének a közgyűlés nem adott
helyt.

— A szőlőmunka biztosítása. A Magyar
Szőlősgazdák Országos Egyesülete
igazgatóválasztmányának határozatából letér-
jesztést intézett a honvédelmi miniszterhez,
melyben intézkedéseket kér abban az irány-
ban, hogy a szőlő megmunkálásához szükséges
emberi erő a hadviselés által megengedett
korlátok között is biztosíthatassék. Kéri az
egyesület a honvédelmi miniszertől annak
a lehetővé tételét, hogy egy részről az olyan
egyesület, akik rendszeresen szőlőmunkával
szoktak foglalkozni, tehát olyan községek-
ből, illetőleg vidékekről valók, ahol a szőlő-
termelés a közgazdaságnak egyik legfontos-
sabb ága és eddig a véderő törvény érte-
lmeben nem mint katonák, hanem mint
hadiszolgálatra kirendelt munkások teljesí-
teték szolgálatot, a legközelebbi három-
négy hónapra hivatásuknak visszaadassanak.
Másképp pedig kéri az egyesület a min-
isztert, hogy a képviselőhá által már elő-
fogatott népfelkeltő törvényjavaslat által
erőszint 43-50 éves korban levő szőlőmun-
kások, kik ebbeli minőségüket igazolni
tudják, legalább augusztus közpe előtt
hadiszolgálatra bovonulni ne kényserit-
tessenek.

— Városi jegyzőnk, Szabó József
betegsége miatt három hónapi szabadság-
engedélyezést kérelmezte a képviselőtestü-
lettel, amely megadottot, egyben a közgyű-
lés az idő tartama helyettesül a jegyzőtől
törzsfeljes mellett dr. Dobos László hely-
béli ügyvédet rendelte ki; a h. jegyző az
eskü a közgyűlés színe előtt letette.

— Tudomásul vette a közgyűlés Pest
vármegye törvényhatóságibizottságának azon
határozatait, melyek szerint Kőrösi Jenő
hidmérnököt felebbezését elutasította,
továbbá Sárosi János és Dobos János pol-
gári biztosoknak a nyugdíj intézménybe
leendő felvételét elrendelte.

— Lehet a délvidekre utazni. A m.
kir. belügyminiszter értesítette Brassó vár-
megye főispánját, hogy Baja, Szabadka,
Zombor, Ujvidek, Pancsova és Versec város-
köcsa szülő rendőrhatalósági utazási igazol-
ványok kiállításra közegészségügyi szem-
pontból meg nem tagadható, miután e város-
köcsa ezidőszent fertőzött területeknek nem
tekinthetők.

— Gyümölcsfeldolgozó gépek ki-
kölcsonzása. A gyümölcsértékesítés elő-
mozdítása céljából egyes olyan községeknek,
melyek ebben az évben nagyobb gyümölcs-
termést várnak s az friss állapotban érte-
kes teni nem tudják, másrészt pedig nin-
csenek abban a helyzetben, hogy gyümölcs-
feldolgozógépeket maguk beszerezhesse-
nek, hajlandó a földművelésügyi miniszter a ren-
delkezésre álló eszermalmokat, almor-
sajátokat, vándoraszálókat és tálgyára szerelt
szeszölőkészülékeket 3—6 hetű ingyenes
használatra átengedni, ha az illetők kérvé-
nyeiket ez iránt az általuk kérelmezendő
használatbavétel ideje előtt legalább 30
nappal hozzá felértesztik. Minthogy azon-
ban a multban előfordult, hogy egyes gé-
peket azok, akiknek ingyenes használatra
vél átengedve, megrognálva és késedelme-
sen küldték vissza, a földművelésügyi min-
iszter ez idén gyümölcsfeldolgozó gépeket
kizárólag csak községeknek fog használatra
átengedni és az egyes kérvényeket csak
abban az esetben veszi érdemleges tárgya-
zás alá, ha a községek nyilatkoznak rnak
alá, melynek szövege a m. kir. gazdasági
felügyelőségéknél áll rendelkezésre. Meg-
jegyezi a miniszter, hogy szeszölők készü-
leteket borsperő és törköly lefőzésére
nem engedélyez.

— Méhészeti tanfolyam a rokkant
katonáknak. A földművelésügyi miniszter
intezkedett, hogy az Erdélyrészi Méhész
Egyesület közreműködésével májusstól kezdve
a Kolozsvári katonai kórházban levő és
ezután oda helyezendő rokkant katonák ré-
szére méhészeti tanfolyamot nyitassanak
meg. Három ilyen tanfolyam lesz egyelőre.
A tanfolyamokat a csapatkórház kerti helye-
ségében, az állami tanítóképzde méhésze-
ben, Bék-telepen, később a házsongárdi
mehtelepen tartják meg, harminc rokkant
kap egy-egy tanfolyamon méhészeti tanítást,
a tanfolyamok elhelyezése lehetővé teszi,
hogy még a nehezebben mozgó rokkantak
is résztvehesse-nek az oktatásban, amely
gyakorlati irányban képzti ki a katonákat a
méhészkedésre.

— Triestzi általános biztosító társu-
lat (Assicurazioni Generali) Budapest, V.,
Dorothy-utca 10. és 12. A „Közgazdaság”
rovatban közöljük a Triestii általános bizto-
sító intézetünk mérlegének főbb adatait.
Teljes mértékkel a társulat mindenkinek,
aki e céltól hozzá fordul a legnagyobb
készséggel szolgál. Az intézet elfogad:
élet-, tüz-, szállítómány-, ügy- és betérés
elteni biztosításokat. Közvetít továbbá:
jéghiztos tásakat a Magyar jég-éltető-
nyhatás, lopás, hirtlen kezelés és sikkaszt-
tas elteni biztosításokat és viszont-
biztosító r. t., baleset és szavatossági biz-
tosításokat az Első o. általános baleset é-
lenti biztosító társaság, valamint keszségi
és ovaékbiztosításokat és versenytalok,
illetveik és egyéb értékesebb tenyészállatok
biztosítását a „Minerva” általános biztosító
résztényársaság, valamint árú- és utpod-
gátsbiztosításokat az Európai árú és pod-
gátsbiztosító részvényársaság számára. A
nagy rősi f. ügynőség. P. rger és úrsai
f. ügy. Nagykörsi Közgazdasági Bank.
Gadt Sándor.

— Sirkó raktárunkat, amelyet a leg-
újabb, modern köveket egészítettünk ki,
ajánljuk a m. é. közönség b. figyelmébe,
valamint felméljük, hogy a temetőben
mindennemű javításokat és arányosokat
elvéllalunk. Singer Mór, Neu Somz éi Turia.

Használjunk hadisegély
postabélyegét.

Vegye meg

okvetlenül **minden kedden, csütörtökön és vasárnap** a

„Nagykörös és Vidéke“

című gazdasági és politikai lapot.

Minden száma érdekes és csak

hétköznap 4 fillér, vasárnap 10 fillér az ára.

Illés Ferenc nagykörös marhakereskedő tudatja a n. é. közönséggel, hogy akinek egész kövér vagy félhúsú ökrrel vannak, vagy négy nagyfogu esetleg öregebb eladásra szánt tehennel : jelentse be nála. :

Katonai élelmészeti cölkora vásárolja a legmagasabb árban. 5-10

89 — ch. 1915. sz.

Hirdetmény.

Értesítenek a református vallású lakosok, hogy az egyházi választók névjegyzéke a f. évi május hó 1. napjától május 15-ig terjedő időben fog elkészíttetni s ezen névjegyzékbe az egyházi törvények értelmében csak azok fognak felvétni, akik a névjegyzék összeállításáig az előző 1914. évi egyházi adótartásukat kifizetik.

Erdekében áll tehát a ref. vallású híveknek a múlt évi egyházi adótartásuknak a f. évi május hó 15-ig kifizetése, mert a hátralekötök a névjegyzékbe nem fognak felvétni.

Kelt Nagykörös, 1915. márc. 30.
A ref. egyháztanács Elnöksége.

Hirdetmény.

Értesítenek a református vallású lakosok, hogy az egyházi választók névjegyzéke a ref. egyházi pénztárban a hivatalos órákban a f. évi május 15—25-ig terjedő időben közszemlére kitettetik, az ott bárki által megtekinthető s ezen idő alatt lehet a névjegyzék ellen felszámolást rásban beadni.

Nagykörös, 1915. évi május hó 7.
A Ref. egyháztanács Elnöksége

A Nagy Háboru írásban és képbén.

Kapható:

Székely Albert

könyv- és papírkereskedőben

Egy füzet ára 40 fillér.

Kiadó föld.

Czirják Lászlónak a Hangácson, Fodor István és Szakál László szomszédságában levő mindkét tanyás földje több évre haszonbérbe kiadó olyanak a ki rámege lakni; értekezni lehet IV. ker. 321. szám alatt a tulajdonossal. 2-3v.

őzv. Nyikos Ferencnek a Gógányban 32 hold tanyás földje Szentmihály napjától 5 évre haszonbérbe kiadó; értekezheti a tulajdonossal IV. 180. 3-3

A Ludasban 18 hold szántó, vetemény és kaszáló föld haszonbérbe kido 1915 év Szent Mihály havától; értekezheti VIII. ker. 87. sz. alatt Patonyai János tulajdonossal. 3-3

őzv. Balogh Péterné anyának a Feketén levő földje folyó évi szeptember 29-től haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. 141. szám alatt. 4-4

Solymosi István-féle 7 hold szántó föld a Csemőben, szeptember 29-től számítva több évre haszonbérbe kiadó, értekezni lehet őzv. Solymosi Istvánnal VI. ker. 277. sz. alatt. 3-1

ifj. Pesti Balázsnak a Nyársapáton 31 katasztrális hold szántóból, legelőből álló tanyás birtoka, mely jelenleg parlagon hever, folyó évi Szent Mihály napjától kezdve több évre haszonbérbe, esetleg felélből is kiadó; értekezni lehet VIII. ker. 71. szám alatt. 1-3v.

Eladó szőlő.

A bokrosi közpöshegy elején a ceglédi országot közelében, Szalay Ambrus ur szomszédságában, 1 hold területű gyümölcsös szőlő, új épülettel és jó ivókutattal, örökáron eladó; értekezni lehet X. ker. Szolnoki-utca 9. szám alatt vagy az irodán.

Eladó szőlővessző.

Fazekas Jozsef csemői birtokán még mintegy 4000 2 éves gyökeres kövidinka vessző á 40 koronával, továbbá 500—600 2 éves gyökeres sovignon vessző á 50 koronával eladó.

Hirdessen a „NAGYKÖRÖS és VIDÉKE“-BEN.

Eladó házak.

Inokai Tóth Dénes VII. ker. Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyoszog területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettős pince, másikkban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyoszog területű csemegye szőlős és 350 n.-ől területű jövedelmező gyümölcsös kertből, esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házlyekkel, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, vagy az irodán.

őzv. M. Kovács Lászlóné IV. ker. 106. sz. házához egy lakrészes mely áll 1 szoba, konyhán padlás, fűszin és istálló, folyó évi május 1-re kiadó. Esetleg örök áron is eladó; értekezni lehet X. ker. 209. sz. alatt. — Ugyanott két sekézér és egy nagy rosta eladó.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-ől területű udvartérből áll, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán.

Cseri Ferencnek a VIII. ker. 72. szám alatt levő 24 örökáron eladó. — A Hangácson 24 hold tanyásföldje kiadó. Értekezheti a fenti sz. alatt. 4-4

Magyar állam vasuti menetrend.

Budapest—Szeged-felé.

A vonat száma és minősége	Budapest		Cegléd		Nagykörös		Kecskemét		Szeged	
	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.
710. sz. v.	este	8 ⁰⁵	10 ⁰¹	10 ¹⁵	10 ³⁸	10 ⁴⁰	11 ⁰⁰	11 ⁰⁵	11 ²⁴	—
712. sz. v.	d. e.	8 ³⁰	10 ³⁴	10 ⁴⁸	11 ¹²	11 ¹⁶	11 ⁴⁷	11 ⁵²	12 ²¹	—
714. sz. v.	d. u.	12 ¹⁵	2 ⁴⁰	2 ⁵⁹	3 ¹⁹	3 ²³	3 ⁴⁶	3 ⁵²	6 ⁵¹	—
732. sz. v.	—	—	éjjel	3 ¹²	3 ⁴³	3 ⁴⁵	4 ⁰⁵	4 ³⁷	7 ³²	—
704. gy. v.	d. u.	2 ⁴⁰	3 ⁵³	3 ⁵⁹	4 ¹⁸	4 ¹⁹	4 ²⁵	4 ³⁷	6 ⁵⁸	—
708. gy. v.	d. e.	8 ²⁵	9 ²⁵	9 ³¹	9 ⁵⁰	9 ⁵¹	10 ⁰⁷	10 ⁰⁹	11 ⁴¹	—

Szeged—Budapest-felé.

	Szeged		Kecskemét		Cegléd		Budapest			
	d. u.	d. e.	d. u.	d. e.	d. u.	d. e.	d. u.	d. e.		
711. sz. v.	d. u.	12 ³¹	3 ⁴¹	3 ⁵⁷	4 ¹⁷	4 ²³	4 ⁴⁵	5 ³¹	7 ⁵⁰	—
717. sz. v.	d. u.	5 ¹⁵	7 ⁴⁸	7 ⁴⁹	8 ¹¹	8 ¹²	8 ³⁷	8 ⁵⁵	11 ¹⁰	—
709. sz. v.	d. u.	5 ¹⁰	4 ³⁶	4 ⁴¹	4 ³⁸	4 ⁴¹	5 ⁰⁴	5 ²⁴	7 ³⁰	—
715. sz. v.	d. u.	4 ¹⁸	6 ⁵³	6 ⁵⁵	7 ¹⁸	7 ²⁰	7 ⁴⁵	8 ⁰⁵	10 ⁴⁵	—
707. gy. v.	d. u.	3 ¹³	4 ³⁶	4 ⁴⁰	4 ⁵⁸	4 ⁵⁹	5 ²⁰	5 ²⁶	6 ³⁵	—
703. gy. v.	d. e.	9 ⁵⁹	11 ²⁷	11 ²⁸	11 ⁴⁵	11 ⁴⁶	12 ⁰⁴	12 ¹⁰	1 ²⁰	—

Nagy Jánosnak a róm. kath. temető mellett levő háza, III. ker. 294. sz. mely áll 2 szoba, 2 konyha, istálló, kamra és sertésből, örök áron eladó, ugyanott egy különálló 1 szoba, 1 konyha és 1 kamrából álló üzlet is van eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó.

I. ker. 56. számú ház, melyben 4 különálló lakrész van minden mellékkeliséggel örök áron kezező fizetési feltételek mellett eladó; értekezni lehet Farkas László zenésznel. 1

özv. Schwartz Arminné arnónék, VI. ker. 39. sz. házával egy uri lakás kiadó, mely áll egy nagy ebédő, 2 mellék szoba, 1 üveges, 1 konyha, 1 élekkamra, mosó konyha és fás kamrából, augusztus 1-től esetleg örök-áron eladó. 4-1

özv. Bányai Lászlóné V. ker. 30. számú háza örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 3-1

N. Szűcs Ambrus I. ker. 140. számú háza örök áron eladó; értekezhetni I. ker. 342. sz. házával.

özv. Tóth Józsefné Arany János-utca 400. számú háza örök áron eladó. El nem kelés esetén haszonbérbe kiadó. 2-3v.

Bán Korsós László X. ker. 126. sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, élekkamra, sertésöl és nagy kocsiszínből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhával eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiadó lakások.

Labancz Ambrus kocsigyártó IV. ker. 174. sz. alatt épülő házával az emeleten 2 utcai szoba, konyha élekkamra és egy utcai üzlethelyiség május 1-ére kiadó. — A Tázerdőben 1110 n.-ől fiatal gyümölcsösözölője eladó; értekezni lehet I. ker. 300 szám alatt, a tulajdonossal. 10-10

Gaál Mártonnak a gimnázium szomszédságában levő X. ker. 74. sz. alatti házával több rendbeli lakás van kiadó; értekezni lehet II. ker. 209. sz. házával. 3-3v.

Hartványi Mihály tanító Singer-féle IV. ker. 399. számú házával üzlet helyiség, 2 szoba, konyha és mellék helyiségből álló lakás azonnal kiadó. — **Ügyszintén** a VII. ker. Szélmalom-utcában löhenc termése eladó; értekezni lehet Hartványi Mihályval V. ker. 168. sz. alatt levő lakásán.

Vegyesek.

Egy irodai gyakorlatlaltal bíró, ügyes, megbízható leány, alkalmazást keres. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Nősülési szándékból keresek egy jó magaviseletű idősebb leányt vagy özvegy asszonyt, aki gazdálkodáshoz ért. Levélbeli megkeresést I. ker. 222. szám alá kérem. 2-1

Biczó Elemérné értesíti a közönséget, hogy mosó és vasaló üzletét Halász pék házába helyezte át. 1

Szép faj galambok kaphatók és megtekinthetők a nyársapáti községi iskolánál. 2-3

Zongora, hegedű és cimbalom tanítást elvállal zeneszerző. Katona Kálmán II. Kossuth Lajos utca 117. szám. 2-3

Gyászjelentéseket

izléses kivitelben készit

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesitem Nagykováros város és vidéke közönséget, hogy Kertész Gyula úr házában **udvarában**, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércokorsókából, ternő és bársonnyal való bevonásra alkalmas lakokorsókából, valamint a legdrágább kivitelű sirkorsorokból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszeri temetéstől kezdve a legdrágább kivitelű, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Jonnan készült gyászkozmait, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban csak 11a létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyit mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonját képezi, tehát a többiekkel harteiben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséget nagy pénzt megakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartal árakat fizetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkorsorukban!

Nagykovárosban ma egyedül kardenen kiviteltemetkezés

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Eredeti Cormick féle 7 kapás **LÓKAPÁK** a legelőnyösebb
Plantage féle 5 kapás áron beszerezhetők:
NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.